



肇事的宝马轿车

“嘭！”11月5日晚9点半左右，在苏州吴江市云梨路和庞金路路口，一辆疾驰的宝马轿车突然将一名横穿马路的男子撞飞，伤者倒在了斑马线上，在送医院抢救途中不幸身亡。经吴江警方调查发现，肇事司机沈建荣是吴江本地人，在盐城大丰经营着一家化工厂；死者谢明华，安徽人，是名包工头。因沈建荣醉酒驾车肇事，目前已已被警方刑拘。昨天，沈建荣的家人和律师与谢明华家人达成协议，沈建荣为此次肇事掏出100万元给予赔偿。

# 醉“宝马”闯黄灯 一头撞飞包工头

■事发苏州吴江，死者家属获赔百万  
■肇事司机现场检测“饮酒”，次日血检“醉酒”

## 他 和家人通完电话后，倒在斑马线上

“常熟保时捷在斑马线上撞死一路人，肇事者醉酒驾驶涉嫌交通肇事罪被逮捕，怎么还不引起司机们重视啊？难道是有钱人对酒后驾驶的禁令就可以不在乎吗？”日前，苏州有媒体报道，11月6日晚上9时许，吴江男子谢某被盐城一辆“宝马730Li”撞死在斑马线上。这起事件，又一次引起了苏城市民的极大关注和议论。

两天来，快报记者调查采访中发现，死者谢明华是安徽宣城人，36岁，并非吴江人，而且事发在11月5日晚，不是6日。肇事宝马是“730Li”型号，车牌号苏JU5653，车

主沈建荣51岁，是吴江同里人，在盐城大丰经营一家化工企业。

“谢老板是名包工头，带着我们在汇金中央广场做装潢业务。”跟着谢明华打工的胡光祥告诉记者，为了赶工期，近来工地时常需要加班。5日晚近9点半，谢明华在下班时看到仓库锁门了，便去马路对面找人拿钥匙。“片刻后，我听到外边的路上闹哄哄的，出门看到路上围了许多人，以为有人在打架，我跑过去一看才发现是出了交通事故，谢明华躺在一辆黑色的宝马轿车前的斑马线上，头部流血不止，不能动弹。”

胡光祥称，看到“头”

出事了，他顿时慌了，跑到宝马车旁看到车内空无一人，便叫喊是谁开的车，却没人应声。“不过，我随后看到一男子被两民警带上了警车，该男子身上散发着酒气，有目击者指认就是此人驾车肇事的。”不久，急救车前来将谢明华送往附近医院救治，“唉，伤得太重，在半路上，他就走了……”

谢明华的嫂子汪德霞悲伤地说，当晚9点左右，谢明华还打了电话到无锡，告诉她准备在最近把活干完了就带钱回家给父母治病，并陪陪儿子。“我和他哥哥无论如何也没想到，半个小时后，却接到出事的电话。”

## 巨额赔偿

### 死者是个孝子，为省钱啃大饼

“他和一女子同居生下了一男孩，五六年前，那女的离他而去，孩子便放在老家由奶奶爷爷照看。”谢明华的嫂嫂介绍说，谢明华生前非常孝顺，每次回老家，都要给老人梳头、洗脚。由于他儿子才7岁，“事发后，我们让父母过来，却瞒着孩子，今天才告诉他的。这是让孩子有一个心理准备过程，怕一下承受不住打击。”

谢明华的弟弟谢先生说，七八年前，哥哥是跟其来吴江打工的。后来，他到了上海，哥哥便自己在这边承包一些装

潢的活，手下现有一二十名工人。一位跟随谢明华做工三四年的民工说，谢明华在他们的心里是个很好的大哥，“对我们的生活和饮食很关心，为了省钱，自己却舍不得吃好的，经常啃大饼。”

在吴江市松陵镇殡葬服务中心，谢明华年迈的父母在儿子的灵堂前悲痛欲绝。谢父含着眼泪说，谢明华到现在都没有成个家，省下钱给他跟老伴看病，以及让孙子上好点的学校。“出来打工这么多年了，很是辛苦，家里到现在结婚的房子都还没有盖呢。”

## 焦点

### 为何现场检测“饮酒” 次日血检“醉酒”？

“出事当日现场检测，沈建荣体内血液酒精含量为70mg/100ml左右，属饮酒驾驶；第二天经苏州市有关部门检测，沈建荣血液酒精含量为93mg/100ml，属醉酒驾驶。”沈科长说，沈建荣虽醉酒驾驶，但事发时精神状态还不错，自己停车后没跑，及时报警处理，“属投案自首。”

“具体车速多少，这难以准确界定。”沈科长说，沈建荣撞了人，车速已不是主要原因，首先其是醉酒驾驶，此外也不该闯黄灯。“醉酒驾车再谈车速也没多大意义。”

为何现场检测和第二天血液检测结果不一样？现场检测属于饮酒驾驶，而次日血液检测是醉酒驾驶？

对此，沈科长解释，现场呼吸机对驾驶员进行酒精测试有时不太准，因为呼吸机是测试驾驶员呼出的气体，与体内血液的检测是有差别的。“这个差别很正常，如果一般违章便通过呼吸机现场认定处理，违章严重的或造成交通事故，是必须要进行血液检测的，呼吸机的测试是不起作用无效的。以血液检测结果为准。”

据沈科长介绍，沈建荣是同里人，当晚在同里汉唐国际酒店喝酒后返回吴江区出事的。“他自己说是喝了7两多红酒。他说和朋友一起喝酒的，并向我们提供了其中几人的名单。”据了解，根据同里那家酒店人员的介绍，当时沈建荣一桌为12个人，沈建荣坐在靠里的一个座位，服务员提供的当天酒水单上显示一共喝了3瓶红酒张裕卡斯特、4瓶百威啤酒。但谢明华家人对此表示质疑，认为肇事者一桌人肯定不止喝了这些酒。

快报记者 陈泓江 王彪 文/摄

## 他 醉酒驾驶宝马车，闯黄灯酿悲剧

事发地点位于吴江市经济开发区庞金路和云梨路口。云梨路北侧一女商家说，当时，谢明华是从汇金中央广场出来，从南向北准备通过云梨路，没想到经过时被一辆由东向西疾驰而来的宝马车撞飞了，“现场很惨，我都没敢上前去看。”

云梨路是双向6车道，与庞金路交叉路口有红绿灯和监控设施，并有值班岗亭。据胡光祥称，肇事者身上有浓烈酒气。

昨天中午，在吴江市一修理厂，记者见到了沈建荣驾驶的那辆宝马轿车。只见该轿车车头正中撞了一块，引擎盖上凹凸不平，车前挡风玻璃开裂一片。“从车损情况看，当时的撞击力的确不小。”一位维修工人说，该车是送来检测的。根据以往车祸车辆的受损情况看，此

车是撞击到行人后，行人腾了起来，又碰到挡风玻璃上，随后弹落在地。

对于肇事者是否酒后驾驶和超速的疑问，吴江市公安局交巡警大队事故科科长沈华说，事发后警方赶到现场，发现肇事者身上散发出酒气，经询问，对方也承认是喝了酒。“现场检测沈建荣体内血液酒精含量为70mg/100ml左右，第二天经苏州市有关部门检测，沈建荣血液酒精含量为93mg/100ml，属醉酒驾驶。”

“根据监控录像显示，谢明华过马路不是走在斑马线上，而是走在斑马线东侧，被撞击到斑马线的。”沈科长说，通过监控录像，他们还发现，谢明华是闯红灯的，沈

建荣驾车到该路口正值前方的绿灯变黄灯，“于是，他抢着黄灯前行撞上了谢明华。”对于这一说法，谢明华的弟弟谢先生说，其哥哥是闯了红灯，但毕竟对方是醉酒肇事和超速驾驶，“那车速肯定很快，现场连紧急刹车痕迹都没有，可能是眼见前方有人想刹车才刹不住了。”

沈建荣肇事后，他的代理律师曾表示，肇事者很是后悔，称尽量满足死者家属的要求，并表示虽然死者家属要求稍微高了一点，但是肇事



事发现场的斑马线

还在为你家的装修烦神吗?  
打开快报《居家》  
南京人装修第一参谋